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Exercice 1 :
1- Calculer la masse d’une solution d’hydroxyde de potassium KOH qui peut étre obtenue a partir de 0,3
moles de soluté d’une solution 11,2 % en pourcentage massique.

2- Quelle masse de CuSQy,5H,0 faut-il utiliser pour préparer 100 mL de solution de sulfate de cuivre de
concentration molaire 0,1 mol/L?

3- Quelle est la concentration en ions aluminium et en ions fluorure d’une solution de fluorure d’aluminium
45,0.10° mol.L™* ? Justifier.

4- Le sérum physiologique est une solution de chlorure de sodium. Une préparation pour une perfusion
contient 0,9% en masse de NaCl.

a- Déterminer la concentration massique de cette solution en prenant pour la masse volumique de la
solution: p = 1,0 g/cm®.

b- En déduire sa concentration molaire.

Données : Masse atomique molaireen gmol™™: K=39:0=16;H=1;Cu=635;5S=32;0=16;
H=1; Na=23; CI=35,5.

Exercice 2 :

Calculer la normalité de I’acide phosphorique qui contient :

a- 98 g de soluté par 500 mL de solution.

b- 0,2 équivalents-grammes de soluté par 50 mL de solution.

c- 6 moles de soluté par 3000 cm? de solution.

Données : HsPO, ; Masse atomique molaire en g.mol™ : P=31;0=16; H=1.

Exercice 3 :
a- Calculer la molarité et la molalité et la fraction molaire de I’acide nitrique HNO3 qui est préparée
en dissolvant 12,6 g de soluté dans 50 mL d’eau.

b- Calculer la molalité de I’acide nitrique HNO3 qui est préparee a partir de 5 équivalents-grammes de
soluté et 2,5 kg d’eau.
Donnée : Masse atomique molaire en gmol™*: N=14;0=16; H=1 .p(H,0) = 1g/cm®

Exercice 4 :

Une étiquette de flacon de solution commerciale d'acide chlorhydrigue (solution aqueuse de chlorure
d'’hydrogéne HCI indique les informations suivantes :

Chlorure d'hydrogéne : HCI

Masse molaire = 36,5 g.mol™

Pourcentage massique en chlorure d'hydrogéne : 35,3 % ; densité : 1,18

a- Calculer la masse de chlorure d'hydrogéne contenue dans ce litre de solution commerciale d'acide
chlorhydrique.

b- En déduire la concentration molaire de la solution commerciale.
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